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Tinerimea catolică. 
„Tinerimea catolică din 
România tu când te 
vei trezi" ? 

(„Vestitorul,,) 
Cuvântarea Papii Piu XI. 

(Fine.) 

Poate face tinerimea catolică politică? 

Politica ? Noi ştim, că sufletele 
voestre tinere, spirite, cum sunt ale 
voastre, deschise pentru toate felurile 
de iniţiative, nu pot să rămână indife-
ferente fată de acest subiect. N'avem 
intenţia însă să-1 desvoltăm pe larg. 
Gratie Congresului vostru, gratie d-lui 
Hoyos, care a prezentat un raport atât 
de excelent despre „Tinerimea cato
lică şi politica", două vorbe vor ajunge. 
Acei raport se'ncheia rezumând direc
tivele ce le dădusem Noi înşine, nu 
de mult, Tinerimei catolice italiene. Ei 
bine, iubiţi fii, Noi n 'avem nimic de 
schimbat în acele directive, nici de 
adaos, nici de scăzut. Nu Ne rămâne 
decât să vă îndrumăm la cea ce aii 
auzit, şi a vă ruga să reflectaţi cu lu
are aminte asupra acelora, pentru ca 
să ştiţi exact de ce vă ţinea în ace
asta materie, atât de importantă şi de 
grea, care, evident nu poate să vă 
desintereseze. 
A-şi apăra religiunea; nu însemnă a 

tace politică. 
Trebue să vă feriţi de o confusie 

posibilă şi uşoară. Sunt momente, 
când Noi, episcopii şi clerul apărem 
ca şi când am face politică. Dar noi 
nu ne ocupăm decât cu religiunea, cu 
apărarea religiuni şi a intereselor ei 
nu ne luptăm decât pentru libertatea 
religioasă, pentru sfinţenia familiei, 
pentru sfinţenia şcoalei, pentru sfinţi
rea zilelor Dlui. Aceasta nu înseamnă 
a face politică; aceasta n o putem 
crede şi nici nu o vom crede nicio
dată. Politica e care a atacat religia, 
a atacat altarul. Noi apărăm numai 
altarul. Acesta e rorul nostru, de-a 
apăra religia, conştiinţele, sfinţenia 
sacramentelor, aceasta ni-a încredinţat 
o Dumnezeu Nouă, episcopatului, cle
rului, laicilor, colaboratorilor calificaţi 
cum sunteţi voi, iubită Tinerime cato
lică, oricărei naţiuni a-|i aparţinea, din 
oricare parte a lumii aţi f i . . . 

Nu rămâne decât să vă dăm bi
necuvântarea, carea-ti venit să o pri
miţi aici, în aceasta casă, ca o recom
pensă ce o poate da tatăl fiilor săi. 
Vă dăm aceasta binecuvântare, ca să 
fecondeze sfintele deprinderi prin cari 
v'aîi îmbogăţit sufletele cu tezauri ce
reşti- Vi-o mai dăm ca să replătim 
toate acele rugăciuni ce leati făcut 
pentru Părintele comun azi dimineaţă, 
în acea sfântă împărtăşanie, care v,a 
unit pe toti în jurul Mesei sfinte, în 
îmbrăţişarea. Inimei lui Isus. Vi-o dăm 
însfârşit pentru ca Ea să se coboare 



asupra acelora, pe ceri î-i iubiţi, cari 
sunt aici sau acasă Ia voi, după do
rinţa inimei voastre ; să se coboare 
asupra Tinerimei catolice din toate 
ţările, şi în special asupra îndrumă
torilor şi-a duhovnicilor voştri, apoi 
asupra prietinilor voştri, asupra fami
liilor cărora aparţineţi, asupra părin
ţilor şi a rudeniilor voastre, asupra 
patriilor voastre, asupra tuturor îm
preună şi-asupra fiecăreia în parte. ; 
Iar binecuvântarea ce se coboară j 
acum asupra voastră să rămână în j 
veci şi să vă însoţească pretutinde-
nea, iubiţii mei fii. 

Crucea făcătoare de minuni j 
din Limpias. 

De Vendel. Tradusă de Patritiu Bîrlea. 

Cuvânt înainte. 

Limpias este o comună în Spa
nia. Aici bunul Dumnezeu şi-a arătat \ 
în veacul al XX-lea atot puternicia \ 
sa, prin aceea, că aici a făcut mi- I 
nune. | 

Lumea în veacul al 20-lea se ' 
tine prea luminată. De minunile lui j 
Dumnezeu o seamă de oameni î-şi \ 
bat joc. Ei spun : e cu neputinţă că j 
să fie lucruri supra naturale, ci nu- j 
mai naturale. Banul Dumnezeu însă j 
dela începutul lumii tot a făcut mi- \ 
nuni. S'au întâmplat la mormintele | 
sfinţilor vindecări miraculoase. S'au 
întâmplat minuni şi se întâmplă şi azi 
la Lourdes în Franţa, Ia mormântul 
S, Terezia. 

Necredincioşii şi ereticii spun, 
acele au fost de mult, deci nu's 
adevărate. Noi voim să vedem acuma 
minuni. Le răspund poftească meargă 
Ia Limpias şi vor vedea dovezile pu
ternice ale religiei lui Hristos, cumcă 
crucea Lui e făcătoare de minuni, se 
vindecă mulţi bolnavi. Vor vedea că 

numai aceea biserică una, sfântă,, 
catolică, şt apostolica are viitor, des
pre care a zis Hristos „Nici porţHe 

iadului nu-o va învinge." Ca şi cum 
ar vorbi Hristos : „Iată eu cu voi sunt 
până la sfârşitul veacurilor." 

Minunile cele mai nouă sunt 
din anul 1920 din Limpias. Fac o 
traducere pe limba română, aşa du-
păcum s'au întâmplat cu toate do
vezile. 

Doresc dala bunul Dumnezeu ca 
întâmplările acestea să fie semn de 
recunoştinţă, fata de Biserica cato
lică adică generală, şi ca şi Românii 
noştri să vadă puterea bunului 
Dumnezeu, in legea Lui adevărată 

Să servească ca o armă puter
nică contra atacurilor duşmanilor bi
sericii, să vadă că Hristos şi azi tine 
numai, cu biserica sa una, sfintă 
catolică, apostolică. 

Biserica din Limpias. 
In partea de est a provinciei 

Santănder se află Limpias- Locuitorii 
1300. Nu-e modern, ci o comună 
simplă. Dintre case cele mai multe 
sunt vechi. E un loc cu climă plă
cută. Către direcţia nord-est muntele 
Otero se ridica la cer. Pe vârful mun
telui stă un turn, orologiul turnului a 
fost vestit, departe, prin munţi şi văi 
a resunat. Dar acuma nu bate, căci 
fulgerul a dat în el. 

Din direcţia munţilor odor balza-
nic sboară cătră comună, şi calmă 
căldura. Ziua zefirul plăcut vine de 
către mare. Orăşelul cade înaintea 
gurii râului Ason. Are şcoli. Se bu
cură de renume collegiul fraţilor că
lugări numiţi de sf. .Vincentiu. Edifi
ciul modern cu grădinile frumoase 
cade pe ridicătura Rucoba în mijlo
cul orăşelului, lângă biserică. Locui
torii Limpiasului sunt simpli ş'i buni, 
sunt în stare bună. 

(Va urma.) 



D U MI 

Cinstea datorită mai marilor 
bisericeşti. 

Ori ce societate care vrea să-şi 
atingă şi înfăptuiască scopul său, are 
trebuinţă de conducători. Pe cât se 
recere, că aceşti conducători să fie 
înţelepţi şi întru toate cinstiţi şi de
stoinici, pe atăta se pofteşte, ca 
membrii societăţii să-i asculte onoreze 
şi împlinească poruncile şi legile date 
pentru înaintarea societăţii. 

Biserica încă este o societate şi 
încă o societate mare, văzută a tutu
ror creştinilor de pe întreaga supra
faţă a pământului, cari sub condu
cerea Papei dela Roma ca următor 
legiuit a Sfântului Petru, mărturisesc 
una şi aceeaş credinţă şi folosesc 
aceleaşi sfinte Taine. 

In chivernisirea Bisericii, Papa 
are ajutori pe episcopi şi preoţi. 

Fată de toii aceştia suntem da
tori cu ascultare. 

„Teme-te de Dumnezeu din tot 
sufletul tău şi cinsteşte pe preoţii lui" 
zice Spiritul Sfânt (Sir. 7, 31.) 

Poporul nostru dela fire este iu
bitor de Biserică şi cinstitor al pre
otului său. In privinţa aceasta este 
vrednic de toată recunoştinţa. Durere 
însă, că unii străini de Biserica no
astră, pe de afurişul să vâresc între 
credincioşii paşnici, nizuindu-se prin 
bârfeli şi minciuni a stărni ură şi ne
înţelegere între turmă şi păstor bine 
ştiind, că dacă vor bate pe păstor se 
va risipi şi turma. De aici se nasc 
celea mai nefericite urmări, nelinişte, 
nerănduială, călcare de legi nu nu
mai bisericeşti ci şi lumeşti şi mai 
pre sus de toate primejduirea mân-
tuirei sufletului, în sfârşit pierderea 
sufletească. 

Credincioşii, când simţesc, că 
vrăjmaşul vrea se semene neghină în 
grăul curat, numai de cât să înştiin-

N E C A 3 

teze pe păstorul lor, care este preo
tul şi să-şi aducă a minte de învăţă
tura sfântului Ioan gură de aur în
dreptată credincioşilor săi în urmă
toarele : „Oare nu cu manile preoţi
lor aii ajuns prin sfântul Botez a fi 
încreşt'nati ? Oare nu prin diregatoria 
lor dobândiţi iertarea păcatelor şi 
impăciuirea cu Dumnezeu ? Nu preoţii 
arată pentru voi jertfa sfintei Liturgii 
pentru cei vii şi pentru cei morţi ? Nu 
ei vă întind hrana îngerească, prea
sfântul trup şi preacuratul sânge alui 
Isus Hristos ? Cine vă învaţă şi deş
teaptă pe voi ? Cine vă binevesteşte 
imparatia lui Dumnezeu ? Cine se 
roagă pentru voi ? Cine vă deschide 
înaintea voastră porţile impărăiiei ce
rurilor? Oare nu preoţii sunt aceia, 
cari vă împărtăşesc vouă toate 
acestea binefaceri ? In urmare nu-s 
ei vrednici ca să vă purtaţi fată de 
ei cu onoare, ascultare şi alipire?" 

Chiar şi sfinţii au dovedit în tot-
doauna cea mai adâncă cinste fată 
de preoţi, pe cari i-au socotit a fi 
mijlocitorii darurilor celui de sus. Ce
tim despre sfântul Antonie, că de 
căte ori se întâlnea căte cu vre-un 
preot, totdeauna se punea în genun
chi şi nu se scula până nu primea 
binecuvântarea aceluia. SfântulFran-
cisc de Assisi privea preoţia de o 
treaptă atât de inaltă, în căt n'a în
drăznit să ceară a fi sfinţit întru preot. 
Nu odată spunea, că dacă ar întâlni 
în drumul său pe un preot şi un în
ger de-odată, mai întăi ar saluta pe 
preot din cauză, că demnitatea dire-
gătoriei preoţeşti este mai mare de 
căt a ingerului. 

Credincioşii avem datorie să ne 
rugăm pentru mai marii noştri bise
riceşti. Asemenea făceau cei dintâi 
creştini, despre cari cetim în Faptele 
Apostolilor (v. 12.) că pe vremea, 
când Petru era în prinsoare, credin-



cioşii adunăndu-se la un loc, s a u 
rugat pentru scăparea lui, Sfântul 
IOHH gură de aur îndeamnă pe cre
dincioşi să-şi cinstească preoţii şi să 
îngrijească de ei, ce dacă nu ar face, 
işi primejduiesc binele lor propriu. 

In sfârşit este un lucru cu drep
tate, ca slujitorul altarului să trăiască 
de pe altar, pentru că este vrednic 
muncitorul de plata sa. Poporenii 
buni vor intelege şi aceasta, căci 
dacă păstorul bun sufletul şi-1 pune 
pentru oi, fii credincioşi incă dintr* 
alor parte se vor nizui a-i uşora păs
torului lor greutatea sarcinei, ce a-
cesta trebuie s o poarte în munca de 
mare răspundere a păstorirei sufle
teşti. 

Din catechism. 
19. Şi totuş numai un Dumnezeu este ? 

Aşa e, căci aceste trei persoane 
sunt numai un Dumnezeu. 

Cum am spus în alt loc (la 15.), 
taina sfintei Treimi este un adevăr, 
pre care omul numai cu mintea lui 
fara revelaţia — descoperire dumne-
zeiească — nici când nu Ia r fi cu
noscut, şi chiar erezind omul prin 
descoperire dumnezeiască acest ade
văr nici când nu îl va potea cu
prinde. Pentru aceea oameni nu sunt 
în stare se gesească cuvintele potri-

vite prin care se fie Sf. Treime ca-
racterisată, drept aceea dacă voim să 
vorbim de Sf. Treime, trebue să ne 
folosim de acele cuvinte de cari s'a 
folosit insuş Dumnezeu în sfânta 
Scriptură, şi de care şe foloseşte bi
serica lui Hristos în tradiţia — pr e . 
dania — cum spune apostolul ("fim. 
I. 6. 20, 21): „ 0 Timotee, păzeşte 
lucrul bun cel încredinţat pe, depăr-
tându-te de vorbirile profane şi de
şerte şi de împotrivirile ştiinţei min
cinoase. Pre care înima profesându-o 
s'a abătut de la credinţă. . . . " 

Vrăjmaşii credinţei noastre spun 
că dacă adevărul sfintei Treimi este 
de necuprins mintii omeneşti, pentru 
ce se vorbeşte despre el ? La aceasta 
întrebare respundem că : 

1. a cunoaşte lucrul cel mai 
mare care este în lume chiar dacă 
îl cunoaştem numai în parte şi nu 
limpede, totuş este plăcerea cea mai 
mare a omului-

2. Este de o însemnătate covâr
şitoare pentru adevărurile credinţei 
noastre, învăţătura despre sfânta 
Treime, pentru că este isvorul şi fun
damentul lor. 

Dacă nu eşte sfânta Treime, 
cuvântul nu s'a potut întrupa, nu ar 
fi rescumpărarea, nu ar fi împărţirea 
darului Spiritului sfânt asupra noastră. 
Sfânta Treime este cuprinsul tuturor 
adevărurilor credinţei creştine- Învă
ţătura despre Sf. Treime ne arată cât 
de mare şi minunat este Dumnezeu. 
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